Probabilités

mercredi 10 juin 2020

Exercice 44 page 342

m On lance un dé a quatre faces (dé 1)etundéa .. .
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six faces (dé 2) équilibrés.
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2. En déduire la probabilité d’obtenir :
a. un produit égal a 12 ; b. un produit impair.

Exercice & l'oral

Exercice 46 page 342
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Raphaélle a rédigé ces réponses sur sa copie.

o iﬂk la 1..-:-.’-\,.1:»

[ Ay 2 Dl | ey Ndlleaa Seof
L onaPM=nasd | | | b | o i § Ko
| Puis, en notant p = P{V), on obtignt ¥ b . :.:1_ 2 a8 fe  poaclorera
| On a alovs 015+ p+2p =1l o : U |
- é | 1~ g¥s |f1 f
Sy Downe 3p = 0,85 ; duu.p.:.T_ = 0 ¥ au o\ i PA s /
bt |
Sport Tennis oy § de ! (L/_._)
Probabilité i [ 7
i rpale L ] i N, L _‘:_ o

® Proposer un énoncé possible pour |'exercice traité

par Raphaélle.
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Principe multiplicatif: exercice 48 page 343

m Dans certains programmes, les nombres entiers £ .TAQu dam N ha\()h (4 a a4 Q\\S.

positifs sont encodés a I'aide de 24 bits, chaque bit 050 o- O A O-ddiod-L  en Qm/z Jo
n’ayant que deux valeurs possibles : O ou 1. Ob Q A - A Ob/‘ A=Al Ays=3

1. Combien de nombres peut-on générer ainsi ?
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la méme probabilité de valoir O ou de valoir 1. Of - 0A 0 400 440

a. Quelle est la probabilité que le nombre se termine ov4 014 o A4

par quatre O ? par quatre 1 ? ﬁ Jec wn / v -{UPo
b. Quelle est la probabilité que le nombre obtenu ne U-Lﬁ'\f O N 1 ooA
comporte que 16 chiffres significatifs, c’est-a-dire /

que les 8 premiers en partant de la gauche soient 0 o y 0 OA 9D
des zéros et le neuvieme soit 1 ? / ~ 4 OAN A
c. Calculer la probabilité que ce nombre soit inférieur \ A o __ o ADD
ou égal a 26 = 64. N, | 424
d. Quelle est la probabilité que ce nombre soit infé- N Ao
rieur a 1 000, qui s’écrit 1111101000 en binaire ?
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Simulation

Exercice 53 page 344 Q) f)—
m On simule le lancer d’une piéce en notant P -
pour « pile » et F pour « face ». q

Pour chaque échantillon, préciser sa taille et cal- QJ e
culer la fréquence de « pile ».

a. PPFFFPPFP N\ A0
b. FPPFFPFPFPPFFPP = *_/L

c. FFPFPFFPPPFFPFPFPFPFP

Exercice 54 page 344

m Les résultats d’une simulation de lancers
d’un dé tétraédrique dont les faces sont numé-
rotées de 1 a 4 sont donnés ci-dessous.

Face 1 2 3 4
Effectif 65 37 71 27

® Proposer une loi de probabilité cohérente avec
ces résultats.

Exercice 57 page 344

m On utilise le programme en Python ci-dessous
pour estimer la probabilité d’un événement.

import random

succes=0

for simu in range(1000):
del=random.randint(1,4)
de2=random.randint (1,6) E
de3=random.randint(1,12) </ \
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6 de2=random.randint (1,6) N
7 de3=random.randint(1,12)
8 if del+de2+de3==10:

9 succes=succes+1

10 print(succes/1000)

e Décrire d’aprés ce programme une expérience
aléatoire possible ainsi qu’'un événement dont on
cherche la probabilité.

m Un lancer d'un dé équilibré a n faces est L

simulé par random. randint (1,n).

Exercice 55 page 344

@On lance 150 fois un dé équilibré a six
faces numérotées de 1 a 6 et on s’intéresse a
la fréquence d’apparition de « 1 » ou « 2 ».

a. Quelle est la probabilité d’obtenir « 1 » ou
« 2 » avec un tel dé ?

b. Recopier et compléter la fonction en Python
suivante afin qu’elle simule 150 lancers de ce
dé et renvoie la fréquence de « 1 » ou « 2 »,

import random

1

2

3 def echant():

4 succes=0

5 for simu in range(...):

6 if random.randint(1,6)<=...:
7 succes=succes+1

8 return ...

Exercice 58 page 344



